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Za chwilę startuje sezon grzewczy
URUCHOMIENIE INSTALACJI CO

W związku z rozpoczynającym się sezonem 
grzewczym, uprzejmie prosimy użytkow-
ników lokali o odkręcenie wszystkich za-
worów termostatycznych zainstalowanych 
przy grzejnikach do maksymalnej pozycji 
nastawy, w  celu zapewnienia pełnego na-
pełnienia wodą grzejników i  ich skutecz-
nego odpowietrzenia. Użytkownicy lokali 
znajdujących się na ostatnich kondygna-
cjach poszczególnych budynków powinni 
odkręcić zawory znajdujące się poniżej 
odpowietrzników samoczynnych, ale tylko 
na czas, gdy użytkownicy przebywają w lo-
kalu. Należy to wykonać, ponieważ w cza-
sie uruchamiania instalacji CO zamknięte 
zawory termostatyczne i zawory odcinają-
ce odpowietrzniki mogą stać się powodem 
powstania licznych zapowietrzeń instalacji 
CO i  opóźnią właściwe ogrzewanie po-
mieszczeń. Po uruchomieniu ogrzewania, 
pozycje nastawy grzejnikowych zaworów 
termostatycznych należy dostosować do 
własnych potrzeb. 

NOWE CENY ENERGII CIEPLNEJ

Przypomina się, że ustawa z  dnia 15 
września 2022 r. o  szczególnych rozwią-
zaniach w zakresie niektórych źródeł cie-
pła w  związku z  sytuacją na rynku paliw 
(Dz. U. 2024 poz. 1509 z poźn. zm.), która 
miała na celu wsparcie odbiorców poprzez 
zmniejszenie obciążeń finansowych zwią-
zanych m.in. z  opłatami za dostarczone 
ciepło, obowiązywała do dnia 30.06.2025 r.

W chwili obecnej brak informacji o prze-
dłużeniu wsparcia dla odbiorców, w związ-
ku z tym od dnia 1.07.2025 r. OPEC roz-
począł rozliczanie za dostarczane ciepło 

w oparciu o obowiązującą taryfę. Dotyczy 
to budynków zasilanych z  miejskiej sieci 
ciepłowniczej oraz z  gazowych kotłowni 
lokalnych.

Informujemy, że Prezes Urzędu Regulacji 
Energetyki decyzją z  dnia 30.07.2025 r. 
zatwierdził nową taryfę dla ciepła OPEC 
Gdynia Spółka z  o.o., zawierającą zbiór 
cen i  stawek opłat związanych z  zaopa-
trzeniem w  ciepło, która weszła w  życie 
z dniem 1.09.2025 roku. Nowe ceny będą 
już uwzględnione w opłatach eksploatacyj-
nych obowiązujących od 1.10.2025r.

W  stosunku do roku ubiegłego nastąpił 
wzrost wszystkich cen za energię cieplną, 

wysokość indywidualnych opłat dla po-
szczególnych lokali jest różna i  zależy od 
ilości zużycia energii cieplnej przez użyt-
kowników lokali w  danym budynku (dla 
opłat zmiennych).

ZALECENIA JAK OSZCZĘDZAĆ 
ENERGIĘ CIEPLNĄ

Celem racjonalnego i oszczędnego gospo-
darowania energią cieplną, należy pamię-
tać o podstawowych zasadach użytkowania 
urządzeń grzejnych. Wietrzenie pomiesz-
czenia winno odbywać się po uprzednim 
zamknięciu grzejnikowego zaworu termo-
statycznego, pozycja 0 lub * (gwiazdka). 
Grzejników nie należy obudowywać ani 
zasłaniać np. kotarami albo meblami, po-
nieważ cyrkulacja ciepła zostaje zaburzo-
na przez te przeszkody. Skutecznie ogra-
niczają straty ciepła z  mieszkania ekrany 
zagrzejnikowe, które każdy może we wła-
snym zakresie zainstalować. 

W dzień, na czas naszej aktywności, tempe-
ratura w pomieszczeniu powinna wynosić 
20-21°C. W nocy, na czas snu, racjonalne 
jest obniżenie temperatury w pomieszcze-
niach do 18°C. W pomieszczeniach aktu-
alnie nieużytkowanych temperatura może 
zostać obniżona do 10-16°C.

Naszym wspólnym celem jest ogranicza-
nie obciążeń finansowych użytkowników 
lokali, dlatego spółdzielnia okresowo do-
konuje przeglądów instalacji CO w  po-
mieszczeniach wspólnych, aby wykluczyć 
przegrzewanie tych pomieszczeń oraz sys-
tematycznie analizuje koszty ogrzewania 
na poszczególnych budynkach i  dokonu-
je sprawdzania prawidłowości działania 
urządzeń pomiarowych.

CO WARTO WIEDZIEĆ
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Dlaczego segregacja tekstyliów jest taka ważna?

Ubrania, które dla jednych są zbędne, mogą znaleźć 
nowe życie w rękach innych. Zamiast trafiać na wy-
sypiska, wiele z nich może zostać przekazane na cele 
charytatywne.

Coraz częściej mieszkańcy zwracają uwagę na pro-
blem związany z  pojemnikami na odzież. Nie we 
wszystkich miejscach dzielnic znajdują się kontene-
ry, a tam, gdzie już stoją – pojawiają się wątpliwości, 
co właściwie można do nich wrzucać. Często są też 
przepełnione. 

Najważniejsza zasada brzmi: do pojemników na 
odzież można wrzucać wyłącznie ubrania, które 
nadają się do ponownego użycia. Mogą to być ko-
szulki, swetry, spodnie, kurtki czy buty, które – po 
odświeżeniu i ewentualnych drobnych naprawach – 
znajdą drugie życie.

Nie można natomiast wrzucać do kontenerów 
ubrań całkowicie zniszczonych, przetartych czy po-
rwanych, których jedynym przeznaczeniem jest uty-
lizacja. W  takim przypadku odzież należy dostar-
czyć bezpośrednio do wysypiska śmieci w Łężycach.

Zarząd spółdzielni widząc problem z wyrzucaną 
odzieżą na osiedlach, przeprowadził negocjacje 
z przedstawicielami firmy TESSO, będącą wła-
ścicielem kontenerów do zbiórki odzieży. W wy-
niku zawartej umowy na terenach spółdzielczych 
zostały ustawione pojemniki na odzież. 39 po-
jemników, usytuowanych jest na Obłużu i  Po-
górzu. Prosimy mieszkańców o  wrzucanie tam 
tekstyliów odzieży nadającej się do dalszego 
użytkowania lub recyklingu. Nie należy zosta-
wiać odzieży obok pojemników, gdyż np. przy 

opadach deszczu stanowić będzie odpad i  nie 
zostanie odebrana.

Niezależnie od działań spółdzielni, obowiązek pro-
wadzenia gospodarki odpadami należy do Gminy 
Gdynia. Zarząd spółdzielni wystosował pismo do 
Urzędu Miasta z  prośbą o  dostarczenie na nasze 
osiedla pojemników do selektywnej zbiórki odzie-
ży i tekstyliów. Z odpowiedzi wynika, że nie zostały 
jeszcze podjęte decyzje w tym zakresie.

Odpady tekstylne, które nie nadają się do ponow-
nego użytku przyjmują Punty Selektywnej Zbiórki 
Odpadów Komunalnych. Dla Gdyni znajduje się 
w Eko Dolinie (al. Krajobrazowa 99) Łężyce.

Szczegółowe informacje znajdują się na stro-
nie internetowej Urzędu Miasta Gdyni adres:  
www.wyrzucamto.pl   
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Występują problemy na naszych osiedlach
APELUJEMY O PRAWIDŁOWE SEGREGOWANIE ODZIEŻY 

Przypominamy, że od 1 stycznia w Polsce wprowadzony został obowiązek segregacji odzieży i tekstyliów. Rozwiązanie ma na celu zmniejszenie ilości od-
padów trafiających na składowiska oraz promowanie recyklingu i ponownego wykorzystania odzieży i innych wyrobów włókienniczych. W praktyce oznacza 
to, że odpady powinny być zbierane selektywnie i przekazywane do kontenerów oraz punktów selektywnej zbiórki odpadów komunalnych.

Wydawca: Agencja Wydawniczo-Marketingowa „Wydma”  
Grzegorz Burdyński
ul. Nieborowska 47/9, 80-034 Gdańsk, tel: 530 28 38 46
www.agencjawydma.com.pl

Redakcja: Krzysztof Lubański
Opracowanie graficzne: Flash Press

Informacja wydawcy: Publikacja wykonana na zlecenie RSM im. 
Komuny Paryskiej w Gdyni. Przychody z reklam pokryły koszty związane 
z przygotowaniem informatora. Wydawca nie ponosi odpowiedzialności 
za treść reklam.Zapraszamy potencjalnych reklamodawców do kontaktu z naszą firmą. 

OGŁOSZENIE
Robotnicza Spółdzielnia Mieszkaniowa im. Komuny Paryskiej w Gdyni 
informuje o możliwości wynajmu:
1. lokalu użytkowego nr 12  
przy ul. Unruga 39 (piętro) o powierzchni 198,00 m2
2. lokalu użytkowego nr 06  
przy ul. Boh. Starówki Warszawskiej 6 o powierzchni. 73,90 m2
3. lokalu użytkowego nr 13  
przy ul. Boh. Starówki Warszawskiej 6 o powierzchni. 45,63 m2
4. miejsca parkingowego nr 17  
w hali garażowej przy ul. Kasztanowej 1 o pow. 14,80 m2

Bliższe informacje można uzyskać przy ul. Podgórskiej 14 w Gdyni
pok. nr 27 lub telefonicznie pod nr 58 669-21-11.

Pt. od 7.00 do 13.00
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Informator spółdzielczy

Z  tej okazji w Urzędzie Marszałkow-
skim Województwa Pomorskiego 
w Gdańsku odbyła się Pomorska Kon-
ferencja Spółdzielcza, zorganizowana 
przez Zarząd Pomorskiego Regional-
nego Związku Rewizyjnego Spółdziel-
ni w Sopocie oraz Krajową Radę Spół-
dzielczą w Warszawie.
W  konferencji uczestniczyli m.in. se-
nator Joanna Sekuła i  senator Anna 
Górska, Andrzej Półrolniczak – prze-
wodniczący Zgromadzenia Ogólnego 
Krajowej Rady Spółdzielczości, Mie-
czysław Grodzki – prezes Krajowej 
Rady Spółdzielczej, Leszek Bonna 
– wicemarszałek województwa po-
morskiego czy  Anna Olkowska-Jacy-
no - wicewojewoda pomorska. Wśród 
zaproszonych gości znaleźli się również 
przedstawiciele Robotniczej Spółdziel-
ni Mieszkaniowej im. Komuny Pary-
skiej w Gdyni. 
Podczas konferencji prestiżowym wy-
różnieniem uhonorowano prezesa na-
szej spółdzielni. Dariusz Roman otrzy-
mał Złotą Odznakę „Spółdzielczość 

Polska”, przyznawaną osobom szcze-
gólnie zasłużonym dla rozwoju ruchu 
spółdzielczego w kraju.
To już kolejne wyróżnienie dla gdyń-
skiego prezesa. Tegoroczne uhono-
rowanie złotym odznaczeniem jest 
potwierdzeniem jego wieloletniego 
zaangażowania w działalność na rzecz 
mieszkańców i wspólnoty spółdzielczej.
– To nagroda cieszy szczególnie, po-
nieważ jest wyrazem uznania nie 
tylko dla mojej pracy, ale też dla całej 
spółdzielni i  jej mieszkańców. Czuję 
się zobowiązany złożyć szczególne po-
dziękowania Radzie Nadzorczej, która 
nie tylko w sposób merytoryczny ale 
i innowacyjny nadzoruje i kontroluje 
działalność spółdzielni. Spółdziel-
czość to dla mnie przede wszystkim 
wspólnota ludzi i  odpowiedzialność 
za ich codzienność. Złota odznaka to 
zaszczyt, ale i  zobowiązanie, by dalej 
działać z  pełnym zaangażowaniem – 
podkreśla Dariusz Roman.
Robotnicza Spółdzielnia Mieszkanio-
wa im. Komuny Paryskiej w Gdyni od 

lat należy do największych i  najbar-
dziej aktywnych spółdzielni w regionie. 
Podejmuje działania nie tylko w zakre-
sie zarządzania nieruchomościami, ale 
także inicjatywy społeczne i  kultural-
ne, które integrują mieszkańców. Jest 
pierwszą spółdzielnią, która utworzyła 
nowy statutowy organ, jakim jest Sa-
morząd Nieruchomości. 
Złota Odznaka „Spółdzielczość Pol-
ska” to jedno z najwyższych odznaczeń 

przyznawanych w  ruchu spółdziel-
czym. Otrzymują je osoby, które swoją 
działalnością i  postawą promują war-
tości współpracy, solidarności i  troski 
o wspólne dobro. Przyznanie nagrody 
Dariuszowi Romanowi pokazuje, że 
jego praca w Gdyni została dostrzeżo-
na i doceniona na szczeblu krajowym.

(GR)
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Złota Odznaka dla prezesa Dariusza Romana
POMORSKI KONGRES SPÓŁDZIELCZOŚCI 

Organizacja Narodów Zjednoczonych ogłosiła 2025 rok Międzynarodowym Rokiem Spółdzielczości pod hasłem „Spółdzielnie budują lepszy świat”. W Polsce inicja-
tywę poparł Senat oraz Krajowa Rada Spółdzielcza. 

Podsumowanie realizacji planu remontów 
Fundusz remontowy w  2025 roku 
wynosi ogółem 16 303 944,99 
zł, a  w poszczególnych osiedlach 
kształtuje się następująco:
- Redłowo-Śródmieście –  
2 932 993,63 zł;  
- Obłuże Leśne i  Nowe –  
4 428 800,40 zł;  
- Obłuże Górne –  
4 715 959,31zł;
- Pogórze – 4 226 191,66 zł.
Na 2025 rok zaplanowano wy-
datki w  kwocie 15 127 353,78 zł. 
W  pierwszym półroczu wydatko-
wano na remonty dokładnie 4 800 
009,74 zł, co stanowi 31,73% planu. 

Niski poziom wykonania robót wy-
nika z planowanego zakończenia ich 

w  drugiej połowie roku. Realizacja 
planu przebiega zgodnie z  harmo-
nogramami robót, a jego całościowe 
wykonanie nie jest zagrożone. 
- Do najważniejszych prac wykona-
nych w pierwszym półroczu należą 
roboty sanitarne, w  szczególności 
w zakresie wymiany instalacji ciepłej 
i zimnej wody oraz wymiany wodo-
mierzy na radiowe. Przygotowujemy 
się już do planów funduszu remon-
towego na rok 2026. Samorządy 
Nieruchomości oraz mieszkańcy 
mogą zgłaszać swoje wnioski do 
kierownika administracji osiedla. 
Należy pamiętać, że wykonanie 

prac remontowych zależy od zgro-
madzonych środków finansowych 
w danej nieruchomości – podkreśla 
Zygmunt Maciszka, zastępca pre-
zesa zarządu ds. techniczno-eksplo-
atacyjnych. – Korzystając z  okazji 
apeluję również, by w planach sku-
piać się w szczególności na pracach 
najważniejszych dla prawidłowego 
i  racjonalnego eksploatowania bu-
dynku. Moim zdaniem sprawy es-
tetyczne, by wspomnieć chociażby 
o malowaniu klatek – choć też istot-
ne, bo podnoszą komfort zamieszki-
wania – powinne być wykonywane 
w końcowym etapie – dodaje.

ZA PIERWSZE PÓŁROCZE 2025 ROKU

Fot. Marcin Żurek/Panorama Pomorza




